

持续发力 为平安“加码”

——聚焦射阳公安夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动

□徐红丽 赵紫艳/文 高成波 蔡坤 方明坤/图



筑牢平安防线



开展各类宣防教育活动

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,8月9日至11日,射阳县公安局在全县开展夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,全警动员、屯警街面,以“零容忍”态度严厉打击各类违法犯罪行为,持续强化打击整治、巡逻防控、排查隐患、防范宣传,全面净化社会治安环境,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

聚焦重点“巡”

“警察同志,有你们巡逻,我们晚上做生意更安心了!”在太阳城美食街,烧烤摊主张先生热情地向巡逻民警打招呼,香味四溢的烧烤,引来路人纷纷大快朵颐。

入夏以来,射阳公安针对夜市、商圈等“夜经济”集中区域,合理调整优化警力,加大巡逻频次和密度,通过“车巡+步巡”等形式巡防机制,延伸“巡防线”、扩大“守护圈”、提高管事率,给群众看得见的安全感。

瞄准源头“防”

行动期间,射阳公安针对“夜经济”活跃区域,加强与相关部门和街道、社区的联动共治,强化警力定点值守,全力压降夏季高发警情。同时,围绕娱乐场所、旅馆、网吧、洗浴中心等重点部位,以打击“盗抢骗”“黄赌毒”等违法犯罪行为为主要目标,展开“突击式”“拉网式”清查检查,及时发现并整改各类安全隐患,确保各项安全措施得到严格落实。8月9日晚,城南派出所在行动中查获辖区内某宾馆工作人员不按规定登记旅客信息,公安机关已依法对该工作人员进行行政处罚。

“您好,我们是城东派出所的民警,这是安全防范宣传资料,请您看一下……”射阳公安利用夏夜人员聚集的特点,有针对性地开展各类宣防教育活动,向群众广泛宣传反电诈、反盗窃、防溺水、拒赌毒等安全知识,加强安全防范提示,形成全方位宣传的强大攻势。

平安之道,久久为功。射阳公安将坚持夏夜治安巡查宣防集中统一行动与常态化清查相结合,以最高标准、最严要求、最强措施,严厉打击各类违法犯罪,不断巩固清查整治成效,以实际行动守护人民群众幸福和安宁。

夏季治安打击整治

广泛开展“宣”

旅客突发癫痫 铁警紧急救助

近日,在熙熙攘攘的盐城高站,一场紧急而又感人的救援行动悄然展开。一名旅客突发癫痫,一头栽倒在地,情况危急,就在这千钧一发之际,铁路民警周林挺身而出。

当时,盐城站派出所民警周林正在候车室执勤,他发现有旅客倒地后立即上前处置。凭借着专业的急救知识和丰富的工作经验,他判定旅客是癫痫病发作,此时必须防止旅客咬断舌头。然而情况紧急,现场一时又找不到硬物,周林和辅警就用手掰开病人的嘴,处于癫痫发作状态的旅客失去意识,紧紧咬住了他的手,但周林没有因为疼痛而有丝毫退

缩,他深知如果放任不管旅客可能陷入更危险的境地,他强忍着疼痛,咬牙坚持,同时拨打120急救。

经了解,该旅客姓张,甘肃人,今年19岁,有癫痫病史,准备乘当日K418次列车去兰州。经过及时治疗,旅客转危为安。得知是现场铁路民警救治了他,小张专程找到民警表达谢意。

夏天天气炎热,铁路警方提醒出行旅客,关注身体状况,出远门要备好应急药品,身体欠佳的旅客最好结伴出行,在乘车或者候车过程中发现身体不适的一定要第一时间向民警或者铁路工作人员求助。

汪波

民警助迷路老人安全回家

“警察同志,太感谢你们了,我母亲80岁了,精神有点问题,多亏有你们,要不我到哪里去找啊……”激动的李先生连声感谢民警帮助他找回老母亲。

近日,大丰区公安局万盈派出所值班民警肖泽宇接到万盈村村组干部的求助电话,称在村部有个老人一直坐在门口不肯走,嘴里一直在叨咕要找儿子,看样子精神有点问题。

接到报警后,民警迅速赶到现场,看到一位老人满身泥土,蹲坐在地上不肯离开。肖泽宇查看老人状态后,对老人说:“你还认识我吗,去年就是我送你回家的,你姓孙吧,是附近乡镇的吧。”老人顺势看了肖泽宇一眼,本来惶恐的脸上露出了笑容。肖泽宇迅

速拨打了老人儿子的电话并送其回家。

原来,这位老人就是附近乡镇的,精神有点问题。去年12月份,肖泽宇在巡逻中发现了这位行为异常的老人,并与其儿子取得联系,有心的肖泽宇将联系电话和家庭住址全记在手机里,没想到这次真的派上了用场。据肖泽宇介绍,这位老人一人独居,平时都是在家吃药,只要药物剂量不够就会乱跑,经常跑到附近的村委会不离开。

警方提醒:监护人对患有精神类疾病的老人应严加看管,并根据医生的建议定时服用药物,必要时可以购买定位设备,防止其因走失时间过长发生意外事件。

苏波

警民接力救助受伤红隼

近日,盐城亭湖警民接力,成功救助一只受伤的国家二级保护动物——红隼,为保护野生动物工作再添新成果。

“警察同志,我发现一只长得像鹰的鸟,不知道是不是保护动物,你们快过来看看吧!”盐城市公安局亭湖分局大洋派出所接到群众刘先生报警电话,称在某工地宿舍区外发现一只野生鸟类,疑似受伤不能飞行。

接警后,民警闻涛迅速赶赴现场,经仔细检查发现该鸟左翅膀受伤,已无法正常飞行,依据以往救助野生动物的经验,初步判断其疑似受伤的红隼。由于当时已是深夜,为避免二次伤害,民警将其带回派出所妥善安置。随后,民警设法与盐城鸟类救护部门取得联系,经专业人员鉴定辨

别,这只鸟确系国家二级保护动物——红隼,它是一种常见的小型猛禽,是夜行性鸟类,主要以鼠类为食。

次日一大早,民警将这只受伤的红隼送往盐城湿地博物馆野生鸟类救护站,由工作人员进行后续救治。工作人员表示,他们将会对红隼作进一步救治和观察,待其伤势痊愈恢复具备放生条件后,适时放归大自然。

警方提示:保护野生动物人人有责,在日常生活中,若遇受伤或受困野生动物,不要擅自上前救助或盲目放生,更不可随意捕杀或食用,请及时报警或与野生动物保护部门取得联系,确保动物得到有效救助。

潘霖 仇才波